

【小組查經材料】 哥林多後書系列 5 — “在瓦器裡的寶貝”

2008 年九月 5, 6 日

第一時段：歡迎你來

*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勤勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“在瓦器裡的寶貝” 經文：哥林多後書 4：7-15

背誦經文：“我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力，是出於神、不是出於我們。” (林後 4：5)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

請把哥林多後書 4：7-15 節輪流讀一遍。

十七世紀法國有一位很有名的哲學家，他的名字叫作帕斯卡(Blaise Pascal)，他說“人是一根會思想的蘆葦。”他一方面講到人的脆弱好像是一根蘆葦，隨時都可能被風吹斷；另一方面他也講到人之所以尊貴，是因為他會思想。所以，我們要立志成爲一個會思想的基督徒，因為詩篇 1：2 說

“惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便爲有福！”。世人的確有很多的軟弱，好像蘆葦，也正如保羅所說的，好像瓦器一樣，很容易就破碎了。神的兒女卻要思想在這樣破碎的世代中如何活出基督自由的色彩來。

一、你要看見主的同在(林後 4：7-9)：

不論你是不是基督徒，你都要面臨相同的問題：壓力。我們都生活在一個充滿壓力的世界裡，這壓力也許是來自外面的壓力，如保羅所說的“四面受敵”；或許這壓力是來自於內心裡面的壓力，如保羅所說的“心裡作難”；當壓力來臨時，常使人感覺到孤單無力，甚至不曉得是否能走得下去。那種無力、無奈的困境卻使我們的心中充滿了憤怒，不是拼命的想要反擊就是拼命的想要逃之夭夭。然而保羅卻提醒我們說“我們有這寶貝放在瓦器裡。”這寶貝就是“主的靈”，就是聖靈在我們裡面引導我們，賜給我們力量走出壓力，進入自由裡面。當主耶穌被捕的那一夜，門徒們如驚弓之鳥，逃的逃、躲的躲；彼得雖然很勇敢的混進大祭司的院子裡，但卻在一波波的壓力下三次不認主，這樣的慘敗，使他跌入黑暗的深淵裡面。於是，彼得就帶著門徒們來到了提比哩亞海邊去打魚。他們爲什麼要去打漁呢？其實說穿了就是爲了逃避壓力，他們想要躲到一個他們所熟悉的環境裡去，至少那是一個他們可以控制的地方，因爲他們本來都是漁夫。但他們卻什麼也沒有打著。逃避壓力從表面上來看，是最容易走的一條路，但事實上它卻只會增加我們肉體上的負擔，以及心靈上的疲憊而已。當門徒們在灰心失望時，忽然聽到在岸邊有聲音說“小子們啊！你們有吃的沒有。”他們說沒有啊！那個人就吩咐他們下網捕魚，結果他們一網上來有 153 條大魚。約翰立刻醒悟過來“是主啊！”原來主一直是與他們同在的，只是他們沒有注意到，以至於他們沒辦法從主那裡得到力量來勝過壓力。他們什麼時候把心轉向神，什麼時候就可以經歷主的同在，可以從主那裡得著力量，使他們重新回到耶路撒冷，成就了美好的見證。弟兄姐妹們，無論今天你是處在怎麼樣的光景之中，不要忘記我們是有這寶貝在瓦器當中，主是與你同在的，你並不是孤單無助，你只要全心的依靠主，祂必要將莫大的能力賜給你，使你的壓力成爲向前邁進的推動力。

二、你要效法基督的捨己(林後 4：10-12)：

什麼是“身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上”呢？

就是要效法耶穌基督的捨己，歡迎聖靈在我們身上工作，使我們能每天為主而活，好叫基督的生命透過我們彰顯出來。保羅不但說我們有這寶貝在瓦器裡面，神必與我們同在；同時他更是一位願意捨己、竭力作主工的人。他的捨己並不是求自己的益處，他乃是要彰顯耶穌基督的生命。今天神賜給我們很多的恩典是要我們在生活中成為祂忠心的好管家，謙卑順服的倚靠聖靈的帶領，妥善地使用神給我們的智慧與力量，積極的去突破困難，為主而活。當主耶穌的門徒們在預備逾越節晚餐時，因為他們不願意為彼此洗腳，以致於屋子裡到處都充滿了臭味。他們為什麼都不願意彼此洗腳呢？說穿了就是不願意捨己，不願意放下自己的面子彼此服事。主耶穌一進來聞到臭味就知道發生了什麼事，祂並沒有斥責門徒，主端起盆子，拿著毛巾就為門徒一個一個的洗腳。主捨己的服事，整個屋子的臭味就消失了。弟兄姐妹們，今天你有沒有讓基督的死在你的生命中發動呢？當我們願意捨己來經歷耶穌的死，我們也就必經歷耶穌基督復活所帶來的喜樂。

三、你要經歷復活的喜樂(林後 4：13-15)：

很多時候我們只看到捨己的艱難，卻忽略了從死裡復活的喜樂。保羅之所以能勝過壓力，很重要的一個因素就是他心中有個榮耀的盼望；就是他確信那叫基督從死裡復活的神，也必賜給他能力，叫他與基督一同復活，他必要從困境中轉回，與主一同坐在寶座上。所以，他能輕看所遭遇到的難處，甚至他稱那只不過是至暫至輕的苦楚而已。弟兄姐妹們，其實在你接受耶穌基督成為你個人救主的時候，你已經歷了主復活的能力。因使基督從死裡復活的大能，已將你從罪惡的黑暗權勢當中釋放出來並且進入神光明的國度裡面了。然而主從死裡復活的大能並不僅僅只停留在你得救的那一霎那而已，神樂意在你每一天的生活當中時時來經歷祂死裡復活的大能。我們這瓦器裡是有寶貝的，你就是主工作的器皿，你不但要願意為主捨己，並且主復活的生命也要在你的生命中來發光。耶穌復活的生命不論到那裡，就要除去那地方死亡的氣息，叫死在罪惡陰影中的人重新活過來。撒瑪利亞的婦人遇到使她從死裡復活的主，她的生命整個的翻轉過來，歡天喜地的到城裡宣傳彌賽亞來了，甚至她把自己一直以來最傷痛的羞恥在眾人面前作見證來榮耀主的名。(約 4：3-30)

保羅說“我已經與基督同釘十字架。現在活著的不再是我，乃是基督在

我裡面活著。並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，他是愛我，為我捨己。”(加 2：20)保羅能經歷主的復活是因為他先經歷主的死，而這些經歷都是因那“在瓦器裡的寶貝”所帶出來的生命。弟兄姐妹們，你渴望活出基督自由的生命嗎？你是否願意讓聖靈在你的生命裡來工作？使你與主的死聯合，好讓基督復活的大能彰顯在你身上。

問題討論：

1. 生活中有許許多多的壓力存在，當壓力來的時候，你的心情如何？你是如何去面對、處理這些壓力呢？效果如何？有沒有更好的辦法？
2. 瓦器裡的寶貝跟你有什麼關係？你是如何與祂相處的？祂在你生命中的地位如何？祂對你的影響是什麼？
3. 什麼是基督的捨己？祂的捨己與你有何關係？你肯為主捨己嗎？
4. 你認為一個服事的人應該具備那些條件？什麼是捨己的服事？
5. 目前你有什麼難處正在困擾著你？你願意讓你裡面的寶貝來幫助你嗎？請小組長帶領組員用林後 4：7 來宣告並為有需要的人一起來禱告。

活出神的話：

1. 把林後 4：7 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。
2. 禱告：親愛的主，謝謝你！把聖靈賜給我們。雖我們像瓦器一樣，但唯有你是我們的力量與盼望，你也是我們生命的泉源。求主的靈再一次提升我們，使我們明白你永遠與我們同在，你也要率領我們向仇敵來誇勝。

下週預備工作：

1. 先把林後 4：16-5：10 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，每天用此經文宣告，讓我們更倚靠主，下次聚會時分享之。

教會近期事工與活動：

1. 9/20(六) 區牧月會 7:00am，小組長月會 9:00am 早餐，9:30am 月會。
2. 9/21 浸禮。9/7、9/14 浸禮班上課。
3. 後附 2008 年 8-12 月小組查經進度表，請參考。